

---

# Экстремизм и терроризм в современном мире

**Аласханов Анвар Индербекович**

студент 1 курса заочной формы обучения  
Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего образования  
«ЧЕЧЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

г. Грозный

Факультет: Юридический (Магистратура)

Профиль подготовки: Уголовное право и криминология

E-mail: [kolo201@rambler.ru](mailto:kolo201@rambler.ru)

Экстремизм, терроризм — раковая опухоль в современном обществе, которая разрастается высокими темпами. Есть множество версий происхождения данного рода "деятельности", и одна из них это искусственное происхождение, ради достижения определенных целей и задач. В современном обществе, обществе 21 века, трудно представить, что найдутся люди заинтересованные в таких действиях, но, к сожалению, это факт, это необходимо принимать и противостоять угрозе экстремизма и терроризма.

Часто встречающимся видом экстремизма в современном мире, можно считать политический экстремизм, в целом, направленный против действующей власти. Под экстремистскими действиями можно считать провокации беспорядков, ведение гражданской войны и организацию террористических акций. В нашей стране, действия экстремистской деятельности четко прописаны в статье 1 Федерального Закона № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности». В соответствии с вышеуказанным законом к экстремизму относятся следующие действия: публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность, возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни, финансирование указанных деяний, публичные призывы к такому роду действий и т.д. Данный вид преступлений преследуется законом, согласно Уголовному кодексу РФ. [1]

Синонимами слова террор являются слова «насилие», «запугивание», «устрашение». Под этими словами можно определить насколько это страшная угроза. В Российской Федерации терроризм можно определить как идеологию насилия и воздействия на общественное сознание, на принятия определенных решений органами государственной власти. Террористическая деятельность была замечена еще в древние времена, которая также была направлена против власти. Среди стран наиболее пострадавшими от таких действий считают — Соединенные Штаты Америки, Российская Федерация, Израиль и Ирак. Согласно данным газеты «Коммерсант» на 2008 год, США понесли наиболее большие потери в результате террористических актов, далее следует РФ. [2]

Уголовное преследование актов направленных на устрашения и дестабилизацию правопорядка прописаны в «Уголовном кодексе РФ», а именно в статье «205 УК РФ». Статья предусматривает за совершение взрыва, поджога или других действий, устрашающих население и создающих опасность гибели человека, причинение значительного имущественного ущерба либо наступления иных тяжких последствий, в целях воздействия на принятие решения органами власти или международными организациями, лишение свободы вплоть до пожизненного заключения в зависимости от обстоятельств. Под содействием понимается вербовка или склонение лица на совершения преступления. Финансированием терроризма считают сбор финансовых средств, которые будут направлены для финансирования организации созданной для совершения

---

преступлений. Чаще всего под организациями понимаются «Незаконные вооруженные формирования», которые управляются или состоят из иностранных граждан, прошедших подготовку за рубежом. Идейной основой терроризма в РФ является территориально-религиозная доктрина. Использование чувств религиозных людей зачастую используют в террористических целях и это можно считать главным механизмом воздействия на человека. Впоследствии чего, человек под неким предлогом совершает преступление против общества.[3]

Борьба против экстремизма и терроризма ведется на всех уровнях всеми силами. К методам противостояния относят — предотвращение преступлений, пропаганда мирного образа жизни, принятие законов и поправок пресекающих эту деятельность.

### **Список литературы**

1. См. О противодействии экстремистской деятельности: ед. закон от 25.07.2002г. № 114-ФЗ// Электронный ресурс [URL: <http://base.garant.ru/>] Дата обращения: 08.12.2016г.
2. См. Издательский дом «Коммерсантъ»// Электронный ресурс [URL:<http://www.kommersant.ru>]. Дата обращения:14.12.2016г.
3. См. Уголовный кодекс РФ, статья 205: от 13.06.1996г. (ред. от 22.11.2016г.) // Электронный ресурс [URL: <http://www.consultant.ru>]. Дата обращения: 17.12.2016г.